



– Светлана Владимировна, приближаются всеми нами любимые праздники – Новый год и Рождество. Какие чувства у вас они вызывают, и как собираетесь их отметить?

– Декабрь – для меня это очень важное время в году. Во-первых, в декабре завершает работу приёмная комиссия, проходят вступительные экзамены, и понятно, сколько студентов придёт к нам учиться. Во-вторых, проходит защита дипломных проектов у студентов. Например, в этом году агромеханический факультет выпускает 9 групп. Радостно, что из стен нашего университета выпускается столько квалифицированных специалистов для республики. Накануне рождественских и новогодних праздников у меня много приятных поводов. Мой день рождения – 20 декабря. В этом году мне исполнилось 40 лет. От этой цифры на душе светлая грусть: быстро летят годы... Мой отец родился 24 декабря – в Сочельник праздника. Поэтому рождественские и новогодние праздники я провожу с родными, будет много приятных минут, совместных разговоров и песен – это всегда семейное время.

– Когда вы пришли работать в университет и чем занимались?

– Я окончила университет в 2008 году. Училась на факультете «Технический сервис в АПК». О годах учёбы, как, наверное, у всех, только самые тёплые воспоминания. Студенческое время – самое лучшее! Год спустя, после окончания магистратуры, я пришла работать на кафедру инженерной графики. Начертательная геометрия и инженерная графика – дисциплина не простая, студентам даётся сложно, но в этом был особый интерес – разобраться и научить.

Накануне новогодних праздников редакция газеты «АгроЭнжинер» прислала для интервью заместителя декана агромеханического факультета Светлану Владимировну ЖИЛИЧ. Разговор шёл о профессиональном становлении, личном вкладе в достижения университета и будущих проектах.

## ПРЕДНОВОГОДНЕЕ ИНТЕРВЬЮ

# Светлана Владимировна ЖИЛИЧ: «Яркое ощущение в работе с молодёжью – радость за их успехи и победы»

– В этом году вы принимали активное участие в приёмной кампании, по итогам которой Министр сельского хозяйства и продовольствия вручил вам Благодарность за трудовые достижения. Расскажите подробнее, как проходила эта кампания и что нового вы для себя почерпнули?

– Каждый год – приёмная кампания – это настоящий вызов и триумф. Контрольные цифры приёма мы выполнили и на дневную, и на заочную форму получения образования. На факультет пришли учиться и медалисты, и абитуриенты, получившие диплом с отличием.

Отрадно, что деятельность, проведённая в течение года – профориентационные выезды, работа с выпускниками инженерных и агроклассов, дни открытых дверей с демонстрацией павильона сельскохозяйственной техники, новейших лабораторий, которыми гордится факультет, беседы в online-формате – отразила результат слаженной работы всего факультета. Главный инсайт – личный контакт решает всё. В малых городах встречи с родителями, беседы с выпускниками убедили, как минимум, 15 абитуриентов сделать выбор в нашу пользу. Благодарность от Министра сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь стала высокой оценкой моей работы.

– Какая ответственность у вас как у заместителя декана агромеханического факультета? Есть сложности в работе?

– Моя ответственность охватывает организацию учебного процесса, составление учебных планов, работу с документами, координацию расписания, проведение профориентации, международной олимпиады... И это – далеко не весь перечень задач.

Вообще, самое яркое ощущение в работе с молодёжью – радость за их успехи и победы, за то, что они себя чувствуют полноправными гражданами нашей страны и отличными специалистами. Это самое главное. Ректор Николай Николаевич Романюк и все преподаватели БГАТУ огромное внимание уделяют тому, чтобы образование в уни-

верситете на всех факультетах было качественным, чтобы оно давало нужных стране специалистов. Вуз и государство всё для этого делают.

– На ваш взгляд, в современное время, когда возрастает конкуренция между вузами за привлечение талантливых абитуриентов, какие направления в образовании должен развивать ваш факультет, а также университет?

– В условиях роста конкуренции между вузами за талантливых абитуриентов агромеханический факультет, на мой взгляд, должен развивать направления на стыке сельхозмашиностроения, робототехники и цифровизации. Думаю, что абитуриентов могли бы впечатлить, например, тестовые полигоны с беспилотниками, VR-туры ферм, IT-машиностроение... Робототехника и автоматизация в агро – вот что, на мой взгляд, может быть магнитом для молодёжи.

– А чем вы увлекаетесь на досуге?

– Физическая активность – ключ к выживанию в стрессе: зарядка, в тёплый сезон – велосипедные и пешие прогулки с семьёй, чтобы «отключить» административный режим. Ещё люблю читать.

– Светлана Владимировна, если не секрет, какие проекты планируете осуществить в будущем?

– Считаю, что я очень патриотична по отношению к вузу, и для меня то, что дал мне БГАТУ, – это очень много. С такой же самоотдачей буду трудиться в направлении дальнейшего развития нашего университета. Моя главная мечта – во время поездки в другие учреждения образования сказать: «А в нашем вузе это уже есть», «То, что вы придумали сейчас, в нашем вузе работает уже два года». Что касается перспективных планов на АМФ – решение основных задач: повысить успеваемость студентов и рейтинг факультета. Если говорить о личных профессиональных перспективах – защита диссертации, и может быть, не столько из личных амбиций, а чтобы и этот «небольшой штрих» был на благо родного вуза. Пользуясь моментом, я хочу всех коллег поздравить с наступающими праздниками и пожелать крепкого здоровья, творческого настроения и новых побед в 2026 году!

С наилучшими пожеланиями, С. В. ЖИЛИЧ,  
заместитель декана агромеханического факультета